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  Suport UE pentru un sistem national de aplicare a drepturilor
de proprietate intelectuală mai puternic și mai eficient  
  
Proiectul UE ”Suport pentru asigurarea respectării drepturilor de proprietate intelectuală” în
Republica Moldova a organizat, pe 18 septembrie. a.c., un eveniment de prezentare a sistemului
național de aplicare a drepturilor de proprietate intelectuală (DPI) pentru comunitatea internațională.
Intitulat generic "Aplicarea drepturilor de proprietate intelectuală în Republica Moldova: mai
puternică și mai eficientă" evenimentul a reunit reprezentanți ai Delegației UE, ambasadelor străine
acreditate la Chișinău, asociațiilor de business, autorităților publice, proiectelor internaționale.

În deschiderea evenimentului, Directorul general AGEPI, Lilia Bolocan a menționat că sporirea
respectului pentru proprietatea intelectuală nu este o sarcină ușoară, dar este o condiție importantă
pentru dezvoltarea socială și economică a țării.

”AGEPI, în calitatea sa de oficiu național de proprietate intelectuală, în cooperare cu alte autorități
responsabile, insistă asupra protecției și respectării drepturilor de proprietate intelectuală. În acest
scop, AGEPI se implică activ în ceea ce privește ridicarea nivelului de cultură în domeniul PI la scara
întregii societăți, acordând o atenție sporită tinerei generații. Doar astfel vom putea să asigurăm
respectarea adecvată a drepturilor de proprietate intelectuală și diminuarea nivelului de piraterie și
contrafacere, iar evenimentul de astăzi este încă un pas important în acest parcurs”, a spus Lilia
Bolocan.

Marco Gemmer, șeful Departamentului Operațiuni din cadrul Delegației Uniunii Europene în
Republica Moldova, a subliniat că Acordul de Asociere este un cadru care oferă sprijin pentru
protecția proprietății intelectuale în Republica Moldova, iar Uniunea Europeană își va continua
sprijinul pentru acest sector, cu condiția ca această asistență să aibă rezultate tangibile și vizibile
pentru cetățeni.

"Drepturile de proprietate intelectuală reprezintă un motor al dezvoltării economice. În UE, 38% din
locurile de muncă sunt asigurate de industriile care crează proprietate intelectuală. Prin urmare,
trebuie să încurajăm dezvoltarea și protecția proprietății intelectuale în Republica Moldova pentru
creșterea economiei, ținând cont de experiența țărilor UE", a declarat Marco Gemmer.

Liderul de echipă al Proiectului, Maximilian Foedinger, împreună cu liderul adjunct, Kenny Wright și
experții internaționali, au făcut o prezentare de ansamblu a situației în sistemul de aplicare al DPI în
Republica Moldova și asupra modului în care poate fi îmbunătățit. Aceștia au afirmat că Republica
Moldova are un sistem puternic și funcțional în ceea ce privește aplicarea DPI, este aliniat la cadrul
internațional, de aceea întreprinderile ar trebui încurajate să îl folosească pentru a-și proteja
drepturile de proprietate intelectuală.

Experții internaționali, Gyula Almasi, de la Serviciul vamal ungar și Florin Alexandru, din cadrul
Poliției Române, au prezentat soluțiile țărilor lor la provocările actuale în domeniul protecției
drepturilor de proprietate intelectuală. La final, participanții au discutat despre cele mai actuale
probleme în aplicarea DPI, care pot fi soluționate în strânsă cooperare cu partenerii de dezvoltare.

Scopul evenimentului a fost de a arăta progresele obținute de Republica Moldova în ceea ce privește
consolidarea sistemului DPI, armonizarea legislației naționale la aquis-ul comunitar și invitarea
companiilor să beneficieze de protecția acestui sistem.

De asemenea, evenimentul a servit drept platformă pentru dialog și consolidarea cooperării cu
instituțiile străine din țara noastră pentru a valorifica oportunitățile de înregistrare și protecție a
obiectelor de proprietate intelectuală moldovenești pe piața internațională.

Menționăm că Proiectul de asistență tehnică „Suport pentru asigurarea respectării drepturilor de
proprietate intelectuală” în Republica Moldova este finanţat de Uniunea Europeană, fiind
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implementat de către un Consorţiu format din companiile Archidata Srl (Italia), European Profiles S.A.
(Grecia) și Business and Strategies in Europe S.A. (Belgia). Proiectul are o durată de doi ani și se
încheie în noiembrie 2018.

[1]

[2]

[3]

[4]

[5]

[6]

Страница 2 из 3

https://agepi.md/sites/default/files/iprgallery/2018/09/IMG_7617.JPG
https://agepi.md/sites/default/files/iprgallery/2018/09/IMG_7541.JPG
https://agepi.md/sites/default/files/iprgallery/2018/09/IMG_7510.JPG
https://agepi.md/sites/default/files/iprgallery/2018/09/IMG_7425.JPG
https://agepi.md/sites/default/files/iprgallery/2018/09/IMG_7416.JPG
https://agepi.md/sites/default/files/iprgallery/2018/09/IMG_7398.JPG


Suport UE pentru un sistem national de aplicare a drepturilor de proprietate intelectuală mai puternic și mai eficient
Опубликовано на ГОСУДАРСТВЕННОЕ АГЕНТСТВО ПО ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНОЙ
СОБСТВЕННОСТИ (https://agepi.md)

[7]

[8]

[9]
 
   

  Источник: https://agepi.md/ru/node/11730  
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